

## 全市各级纪检监察机关发挥正向舆论引导作用

本报讯(通讯员 翁小莉 张婉)疫情防控阻击战打响以来,全市各级纪检监察机关迅速集结骨干宣传力量,主动跟进,有效发声,全力迎战“实战大考”,为打赢疫情防控阻击战发挥了正向舆论引导和凝聚神聚力的积极作用。

市纪委监委通过网络第一时间将严明纪律要求、加强监督检查、严肃责任追究的工作要求传递给全市各级党组织和党员干部。以“廉洁安康”微信公众号为宣传主阵地,紧盯中省市疫情防控工作部署、纪律要求、“疫”线监督动态等,在全省纪检监察系统首个发声。同

## 安康劳动保障监察“掌上”投诉举报渠道开通

本报讯(通讯员 付魁)为构建和谐劳动关系、方便劳动者维权,切实维护疫情防控期间劳动者合法权益,近日,市人社局正式开通劳动保障监察“掌上”投诉举报渠道。

据了解,劳动者通过“安康人社”APP不仅能够查询政策法规、办事指南、投诉举报流程等信息,在遭遇工资待遇、社会保险、劳动合同等方面侵害劳动者合法权益的情况下,还可通过“安康人社”手机APP“投诉举报”板块对侵害劳动者合

## 汉滨生态环境项目建设蹄疾步稳

本报讯(通讯员 龚甲庆 陈晨)3月6日,市生态环境局发布《安康市中心城区市级集中式生活饮用水水源2020年2月份水质状况报告》,报告显示:汉滨区马坡岭及许家台水源地和红土岭水源地,水源62项检测项目全部达标。

近年来,汉滨区重点包装、储备、实施一批城镇污水处理设施,以及配套管网建设、城镇集中式饮用水源保护、城镇生活垃圾收集处置、农村环境综合整治、流域生态修复等项目,全面落实“党委、政府一手抓,负总责,分管领导亲自抓,牵头单位具体抓,多级联动,层层抓落实”的责任体系,做到职责、目标、举措“三明确”,同时开展

## 镇坪财政助力疫情防控

本报讯(通讯员 谈奇奇)新冠肺炎疫情发生以来,镇坪县财政局快速响应、压实责任,一手抓深化财政内部排查防控,一手抓防疫经费保障“绿色通道”开通,扎实做好财政服务保障,为全面打赢疫情防控阻击战积极贡献财政力量。

该局成立疫情防控工作领导小组,先后4次召开局党委会,专题学习传达中省市县关于疫情防控文件精神及工作要求,研究部署疫情防控工作,制定防控工作方案,建立专项工作机制,明确工作任务,分解落实责任,开展监督检查,有效夯实疫情防控工作责任,确保做

## 长安银行安康分行引金融活水助复工复产

本报讯(通讯员 杜维维 陈梓琪)面对疫情,长安银行安康分行主动出击、迅速行动,统筹抓牢疫情防控和金融服务工作,努力争取双战双赢。

该行成立了以一把手为组长的“疫情防控服务企业领导小组”,深入了解小微企业复工复产资金及服务需求,结合监管要求及总行《金融支持疫情防控工作实施方案》,开辟信贷准入、信贷审批、信贷投放三个绿色通道,加大制造业、民营及小微企业信贷投放力度,优先保障春耕及企业复工复产资金需求。合理调整还款及付息期限,全力纾困暂时困难企业和个人客户。严格执行不盲目抽贷、断贷、压贷的监管要求,主动对接,提前采取措施,完善政



## 老方返岗记

通讯员 唐波 陈婧

“我去年在天津建筑行业务工,一年下来能挣3万多元,现在那边已经开始复工,去迟了工地就不差工人了,这可怎么办?”44岁的紫阳县洞河镇郝园村方启才着急地说。

老方常年在外务工,家里还有年过七旬的父母,他是家里唯一的劳动力,全家指着她一个人挣钱。往年,正月初八前后,他就已外出务工了,今年,受疫情影响,只能暂时待在家里等候消息。

突如其来的新冠肺炎疫情打乱了老方的返岗计划。“心急火燎,工地不等人。”“顾虑重重,想走不敢走。”等待返岗复工的老方心情复杂。

正当老方踌躇之际,驻村第一书记上门讲政策,说起全县正在大力推进助力农民工创业就业“春风行动”,对愿意在本地就业的人员,县内企业、新社区工厂、产业园区提供大量就近就业岗位,对返乡自主创业的提供创业服务,对需要外出就业的人员,统一组织安排车辆返岗就业。

老方一下子动了心,起初的顾虑也打消了。“出家门上车门,下车门进厂门,这个安排太好了。”

到了出发的日子,老方收拾好行囊,告别父母。按照要求,戴好口罩,到镇上做好体温测量、信息登记后,在镇村干部的组织下,来到紫阳高速客运站广场前集合,工作人员逐一为每个外出农民工的复工证明、健康证明、身份信息、体温状况进行检查,还给每个外出农民工发放矿泉水、方便面、口罩和新冠肺炎防控知识读本,并随车配备了消毒液、测温枪。

“前段时间,由于疫情影响,汽车不通,火车票也买不到,担心今年外出务工要推迟很久呢,现在好了,政府不仅帮我们联系了工作岗位,还免费统一送我们到务工目的地,又安全又不耽误时间,感谢党的好政策。”即将登上大巴车的老方笑着说。

2月29日,老方和同行的另外23名农民工满载梦想和期待,有序登上“紫阳县农民工返岗专车”大巴,专车严格按照

上座乘客50%规定,分散就座。

大巴车启动,老方开启了常州务工之旅。3月1日下午,老方乘坐的第14批农民工返岗专车顺利到达江苏省常州市。按照此前两地人社部门的沟通协调,老方将在常州一家家具厂务工,薪水预计跟去年在天津建筑行业相当。

为确保跟踪服务到位,每批农民工返岗专车,县人社部门都安排专人负责带队,做好出发前的防疫知识培训,中途对接,到达确认,打通农民工返岗“最先和最后一公里”,实现从家门到车门再到厂门的全流程服务。

紫阳作为劳动力资源和转移就业大县,每年约有8万多人外出务工。今年以来,该县坚决一手抓疫情防控不松懈、一手抓经济发展不动摇,全力做到两手抓、两手硬。着力解决农民工外出务工人员所遇到的难题,搭建农民工返岗“桥梁”,“点对点”服务,协调“专车专列”,给外出农民工做好服务。

广泛征集新社区工厂、就业扶贫基

地、产业园区、各类企业的用工需求和招聘,建立企业用工需求台账,实行清单式管理;采取电话、短信、微信等方式,摸排当地农村劳动力跨省转移就业、省内转移就业,就地就近就业,返乡自主创业意愿,建立就业意向台账,分门别类提供创业就业服务;招聘求职服务由“线下”转向“线上”,通过电话、微信等方式开展“不见面”招工服务。

截至目前,该县已组织“点对点”农民工返岗专车20批次,集中运送外出农民工898人,其中贫困劳动力406人,分别前往江苏、浙江、福建、广东、山东、山西、河北、北京、宁夏等省市(区)。3月6日,紫阳县还将同铁路部门协作,安排紫阳到上海的专列,组织更多的农民工返岗复工。



## 战“疫”一线的温暖守护

通讯员 何敏

“待在家里,不要外出,不要聚集,不要串门,不要扎堆,勤洗手,保持通风,不吃野味。”疫情发生后,白河县西营镇50余名驻镇各级人大代表主动放弃春节休假,戴上口罩,手持喇叭,走村入户,与村民们面对面宣传疫情防控知识。

从大年三十开始,驻西营镇各级人大代表一个多月时间从未休息,克服身体上与生活中的各种困难。用“人民选我当代表,我当代表为人民”的信念支撑冲在疫情防控一线。

疫情期间宅在家里无疑是安全的选择,西营镇栗园村的镇人大代表陈笃美却毅然决然迈出家门,宣传防疫知识,劝导群众。过程中有些人不理解,甚至责备他,但他从未退缩,“这个时候,‘恶人’就让我来当,不能给病毒可乘之机,让村民平安健康渡过难关比什么都重要。”

镇人大代表吴远朝既是党员又

是村干部,1月22日接到镇政府关于疫情防控工作部署后,他迅速投入工作,逐户逐人摸排湖北返陕人员。除夕当天,仍坚守岗位,直到深夜才回家。一个多月里,他每天骑着摩托车带着喇叭,深入每一个广播无法传达的院落,流动播放县疫情防控通告。位于高山上的东坡垭子卡点,海拔高、气温低,遇到雨雪天气,路面湿滑,车子上不去,他徒步前往,面对凛冽寒风,常常冻僵手脚,但他毫不退缩。

除了主动出击、流动宣传,全镇设置的6个疫情防控服务站,也活跃着各级人大代表忙碌的身影。他们中的许多人都是主动请缨,和镇村干部一起为群众筑牢一道道健康屏障。

县人大代表周正友遇到西营镇土泉村的村民丁某强行冲卡,说是要给老家送药。周正友苦口婆心地分析当前形势后,又协调卡点其他

同志当起了“快递员”,骑着摩托车把药送到了老人手中。

像这样由爱心和温暖汇聚的海洋在防疫一线涌动。市人大代表陈梅通过多方打听,托人抢购5000多元的消毒物资,尽数捐给政府防疫一线工作人员;镇人大代表邵耀娥为敬老院、各值班卡点送去价值1万多元的桶面、奶茶、饮料等慰问品;镇人大代表陶进军为各值班卡点送去价值5500多元的口罩、桶面、水果、饮料等物资……

各级代表用心守护群众的健康,群众也在用实际行动回报他们。看到他们值班辛苦,卡点附近的村民常常自发送去热水及其他生活物品,看到在外执勤人员取暖成问题,自发送去取暖火盆。“他们的付出,我们看在眼里、记在心里,他们是代表,也是普通人,我们不忍心看他们冻着、饿着,家里有什么就送些什么。”朱良卡点附近的村民说。

## 市直林业系统指导帮扶村开展春耕生产



近日,紫阳县蒿坪镇猕猴桃春季管理培训会在该镇顺鹏农业园区召开。培训会上,专家结合当前农时季节,从土壤管理、枝梢管理、花果管理、病虫害防治等春季猕猴桃管理关键环节做了详细讲解,受到果农们的欢迎。

陈道广 摄

防疫不阻发展。连日来,石泉县积极抓春耕生产,抓复工复产,抓外出务工,抢抓网上招商……搭建起产业发展、创业就业通道,连通群众致富路。

早春时节,家住石泉县后柳镇金齐村的徐兴华和熨斗镇麦坪村乐种养殖合作社创办人梅少尉一刻也没有闲着,忙着整修产业路、整理土地、搭建育苗棚,他们谋划建设千亩烤烟示范园,带动周边50户贫困户一起发展产业。

为扎实产业扶贫,确保已脱贫户和未脱贫户人均纯收入稳步增长,石泉县计划全年完成新建茶园2650亩、建管茶园5000亩、饲养畜禽185万头(只),发展烤烟5500亩,中药材5000亩,目前已完成设施农业建设2800亩、春播播种18万亩,新建果园5800亩、桑茶果园管理105000亩,饲喂畜禽82.65万头(只),落实烤烟和中药材1.2万亩。

因受疫情影响,张守美选择在县迎丰镇社区荣维鑫玩具社区工厂上班,“工厂

## 连通群众脱贫致富路

通讯员 王洪宝

给我们发了口罩,进厂之前量体温、登记,安全检查很严格,消毒也到位,工位是间隔开的,安全又放心。”张守美说。如张守美一样,石泉很多人也选择在家乡的社区工厂、工业集中区进驻企业、项目工地就

近务工就业。

石泉是山区劳务大县,为了统筹县内和县外两个劳务市场,充分利用商会、劳务站和微信、广播等广泛收集、发布复工复产、劳务供给、就业需求信息,以便务工者灵活选择就业。同时,为了让农民工出得去、进得来,石泉通过政府包车“点对点”护送农民工返岗复工20批次1463人,协调解决“定制火车包厢”护送农民工赴广东返岗务工1751人,省外企业派车

来石泉接务工人员返岗102人,接回返石泉省外务工人员137人,引导安全有序自行外出16100余人,实现在县内企业就业2010人,返岗务工21000余人。

“管好地里20多亩桑树,一年养几十张蚕,再学习一些技术,把养鸡、养蜂的规模再扩大点,一年在家挣个五六万块钱,一家人的生活也蛮可以的了。”饶峰镇新华村因意外导致右臂三级残疾的陈兴琪,在驻村干部的帮助下,又开始了新年新规划新打算,他说他要靠技术、靠发展争当自强者。

在石泉,像陈兴琪这样通过自身努力、奋力发展,通过政府扶持、帮助发展,主动发展而脱贫致富的实例还有很多。

激发群众自我发展的内生动力,石泉从县到镇到村,重视发现、推荐、评选、表彰、培树典型,通过评比表彰党员示范户、产业致富带头人、励志自强标兵等先进典型,使“我选树、我评价、我学习、我成为标兵典型”活动在石泉深入人心,释放出强大的正向引导力。

以人民心为心,以群众事为事。石泉县以群众利益为出发点,坚持决策看民意解民需,全面落实石泉县应对新冠肺炎疫情推进复工复产和稳就业9条措施,石泉县应急纾困基金管理办法等惠民政策,通过解民需、帮民困、去民忧暖民心,坚定并提振了基层干群目标一致、行动一致抓促发展的信心。